



Piacozás új helyszínen ▶ 5



Közösségek mindennapjai ▶ 6



Legyőzhetetlenek a labdával ▶ 7

Képviseleői Krónika

IV. évfolyam első szám • 2021. december 11., szombat

Interjú Herczeg Tamással, Békéscsaba országgyűlési képviselőjével Lássuk meg egymásban a jót!

Szarvas Péter éwertékelése

A mindennapi életünket lassan két éve alapvetően meghatározó és befolyásoló koronavírus járvány mellett az idén meghozott, történelmi léptékű kormánydöntések, és a békéscsabai fejlesztések abban az interjúban, amelyet Herczeg Tamással készítettünk. Békéscsaba országgyűlési képviselője a gazdasági és egészségügyi témák mellett beszélt a közösségek erejéről, valamint a fák és a zöldterületek fontosságáról.

– A 2021-es esztendő is a koronavírus-járvány sötét árnyékában telt. Ön szerint van-e végleges megoldás a Covid ellen?

– Jelenleg nem tud jobb megoldást a világ összes országa, így természetesen én sem tudok mást mondani, mint az oltakozást. Több helyen olvastam arról, hogy „öngyilkos” vírussá válik, lassan „elkopik” és influenza szerűvé szelídül a Covid. De nyilván az orvostudományak lesz döntő szerepe abban, hogy elmúljon. Lehet, hogy az injekció helyett a gyógyszeres kezelés lesz az út. Már vannak olyan hatóanyagok, amik csökkentik a súlyos tünetek kialakulását, de úgy néz ki, hogy az egészségügy általi immunizálás nem kerülhető meg. Nem megoldás a bezárkózás, a korlátozás, a digitális tanrend szerinti oktatás, nem megoldás az országok hermetikus zárása, ráadásul ez lehetetlen a mai világban.

– Szociológusként bizonyára az átlagnál többet foglalkozik az emberi kapcsolatokkal, s főleg a Covidnak az erre gyakorolt hatásával. Ön szerint ezen a területen van-e változás, és ha igen, milyen mértékű?

– Ha szűkülnek az emberi kapcsolatok, ritkulnak a konkrét találkozások, kevesebbet vagyunk együtt, annak vannak káros hatásai az ember lelkére. Azt mondjuk, milyen jó, hogy van internet, amin keresztül tarthatjuk egymással a kapcsolatot. De meggyőződésem és a tapasztalatom is, hogy semmi képpen nem váltja ki, hogy a családok, a közösségek tudjanak valós időben és valós térben együtt lenni. A gazdaság előbb-utóbb talpra áll, de a kö-

zösségeknek nélkülözhetetlen szerepük van az életben – hiszen szociális lények vagyunk –, és ha ezt valami akadályozza, annak nagyon súlyos lelki következményei vannak.

– A kormányzat gondolkodik-e azon, hogy valamilyen segítséget nyújtson azoknak az embereknek, akik a koronavírus-járvány miatt mentális problémáival küzdenek?

– A kormányzat részéről több döntés is született ennek a mentális megpróbáltatásnak a feloldására, „kezelésére”. Azon túl, hogy nem korlátozza a közösségek működését, támogatja a programokat, amik lehetőséget adnak az együttlétre. Ilyen volt a Köszönjük Magyarországot, az Őszi Hacacáré, a plusz források a civil szervezeteknek, a kistérségek rendezvényeinek támogatása. Tehát része a kormányzati gondolkodásnak, hogy segítse a csoportok, szervezetek működését, megteremtse az együttléteket lehetőségét. Az, hogy az egyén szintjén milyen segítségnyújtás lehetséges, nehezebb kérdés. Az látható minden, ebben a témakörben végzett kutatásból, hogy a pandémiahoz kapcsolódó bezártság, a korlátozások valóban komolyan megterhelik a mentális egészségünket, hiszen az otthonlét során rövid idő alatt is strukturálatlanná válhat az ember élete, megszűnik a rendszeresség, sokkal csekélyebb az impulzusok száma. Nagy valószínűséggel ennek a bezártságnak is köszönhető az az elkeserítő megnyilvánulás, ami a közösségek nevezett oldalán tapasztalható, szinte bármilyen téma is vetődik fel a „beszélgetés” során. Éppen ezért a legutolsó, leginkább elkerülendő lépésnek tartom a zárást.

– Nem csak az állampolgárok szomatikus és lelki egészségére, de az élet valamilyen területére negatív hatással a járvány. A gazdaság bármilyen rekord növekedést mutatott az elmúlt év azonos időszakához képest, most megint csökken a teljesítmény dinamikája. Ön szerint ellensúlyozhatók-e a kormány intézkedéseivel a világgazdasági folyamatok?

– A következő évre már elkészült a gazdasági növekedés ütemére vonatkozó terv, ami-



Herczeg Tamás országgyűlési képviselő felszólalás közben

ben van dinamika. A következő esztendőre öt százalék feletti növekedést prognosztizál Varga Mihály pénzügyminiszter, és azt követő esztendőben is hasonló lehet a fejlődés. A világban most azt látjuk, hogy villamosenergia, földgáz, és alapanyag hiányra számíthatnak a szakértők. Ezek közül az első kettő esetében hozott döntések – és itt a rezsi-csökkenés során meghatározott lakossági áraké-

rt, valamint a hosszútávú földgázvásárlási szerződésre gondolok – biztonságot és kiszámíthatóságot jelentenek. A napokban született előterjesztés, ami a kisvállalkozások kedvezményes árú energiafelhasználását eredményezi, a gazdaság szereplőinek egy fontos csoportjánál szolgálja a működési stabilitást. A rezsi-csökkenéssel, a földgázbeszerzéssel, illetve a rögzített üzemanyagárral sok területen ellensúlyozhatók a világgazdasági trendek. Körbenézve a szomszédos országokban, vagy az Európai Unióban az látható, hogy a magyar kormány sokkal többet tett, mint más országok vezetői. És ehhez hozzáteszem a munkáltatói adók négy, a kisvállalati adók további egy százalékos csökkentését. Ezzel együtt ezerötszáz milliárdos adócsökkentést hajt végre jövőre a kormány, ami valóban történelmi léptékű!

– A gazdaság talpra állítása mellett jelentős támogatásokat, kedvezményeket kapnak az állampolgárok. Melyeket tart a legjelentősebb ideai parlamenti döntéseknek?

– Az elfogadott jövő évi adócsomag több olyan elemet is tartalmaz, ami páratlanul és történelmi nevezhető. Ebbe tartozik a huszonöt év alattiak adómentes jövedelme. Bárhonnan is származik ez a jövedelem – legyen az vállalkozás, őstermelői tevékenység, foglalkoztatás vagy diákmunka – nem terheli személyijövedelemadó. Teljesen rendhagyó, hogy a gazdaság teljesítőképeségének köszönhetően a családok az átlagjövedelem szintjéig visszakapják a befizetett adójukat. Ilyen még soha nem volt Magyarországon. Az is szinte példánélküli, hogy a garantált bérminimum és a minimálbér ilyen mértékben emelkedik a következő évben. Bár nem adójogszabály, de nagyon jelentős a nyugdíjprémium és a nyugdíjkiégésítés összege, amit ez év novemberében kaptak az idősek. Magam is javasoltam, hogy azok a kisnyugdíjjal rendelkezők, akiknél a nyugdíjprémium mértéke nem érte volna el a maximálisan adható összeget, ők is kapják meg a nyolcvanezer forintot. Az erről szóló kormánydöntést kicsit a saját sikeremnek is érzem.

▶ FOLYTATÁS A 3. OLDALON

Tisztelt Békéscsabaiak!

Ismét egy mozgalmas esztendőt tudhatunk magunk mögött. Az évnek ebben a szakaszában visszatérünk a magunk mögött hagyott időszakra és összegezzük a velünk, körülöttünk történeteket.

Ez az év mindenkit nagy megpróbáltatások elé állított. A családokat, a gazdasági élet szereplőit, az oktatást, az egyéneket és a közösségeket. Olyan évet hagyunk magunk mögött, amely jócskán próbára tett mindannyiunkat, de büszkén mondhatom, hogy Önök emberségből jelesre vizsgáztak.

Számos példát láttam közösségünkben az önzetlenségre, segítőkészre és az összefogásra. Felelősséget vállaltunk egymásért, a városért, az örökségünkért, és ami talán ennél is fontosabb, a közös jövőnkért.

Az új kihívások és nehézségek ellenére Békéscsaba fejlesztésekben gazdag évet zárhat maga mögött. Városunk fejlődése szempontjából rendkívüli jelentőséggel bír a Modern Városok Program, melynek keretében zajlik minden idők legjelentősebb járdája és úthálózat fejlesztése, megépült a Fürjesi elkerülő út, folyamatban van a Wenckheim-kerékpárút hálózat és a Munkácsy-negyed kialakítása. Geotermikus hőközpont és napelempark épül. A Smart Grid projekt keretében LED-es, alacsonykapcsolós világítási rendszert építettünk ki. Továbbá zajlik a piac fejlesztése is. Megújult sportcsarnokban játszhatnak a röpis és a kézis hölgyek.

2021-ben három szociális bérlakással bővült az önkormányzati bérlakások száma.

▶ FOLYTATÁS A 3. OLDALON

A Napraforgó a megoldás az ellátásra

Fennállásának 40. évfordulóját ünnepelte 2021. őszén a Mozgáskorlátozottak Békés Megyei Egyesület, amely a nyolc megyei egyesület közül a legnagyobbként, huszonhárom csoporttal, közel tízezer taggal működik. Dr. Ruzsa György 2020. szeptember 18-án egy olyan időszakban vette át a szervezet irányítását, ami működése talán legnagyobb kihívásaival nézett, és néz szembe. Az elnök ennek ellenére optimistán, bizakodóan mesélt a mindennapjaikról.

– Az egyesületnek nem csak helyi csoportjai vannak, hanem rendelkezünk egy igen komoly intézményrendszerrel, ami az ország talán legnagyobb ilyen jellegű civil szervezet által fenntartott intézményrendszere, és ez alapján mondhatom, hogy egyedülálló – kezdte a működtetés bemutatását dr. Ruzsa György elnök. – A szolgáltatást és a struktúrát tekintve igen széles körű a tevékenységünk. Csorvason működtetünk egy bentlakásos intézményt és egy támogató szolgálatot. Békéscsabán van egy nappali ellátást biztosító intézmény, továbbá egy támogató szolgálat és vé-

gül a Napraforgó Egységes Gyógypedagógiai és Módszertani Intézmény. Ez utóbbi köznevelési intézmény, amin belül óvodai, iskolai ellátást biztosítunk, illetve korai fejlesztést, ami a pedagógiai szakszolgálat része. A megye negyvenhárom településéről vannak ellátottjaink, és ez most közel száznegyven gyermeket jelent.

– Hogyan építették fel ezt az egyedülálló struktúrát?

– Először csak az iskola működött és a pedagógiai szakszolgálat Napraforgó Pedagógiai Szakszolgálat és Iskola néven.

▶ FOLYTATÁS A 6. OLDALON



Ekhós szekeret formáz az M44-es új tiszai hídja

Különleges Tisza-híddal bővült az M44-es

Újabb tíz kilométeres szakasszal, és egy különleges Tisza-híddal bővül december 15-től az M44-es gyorsforgalmi út nyomvonala. Az átadást követően immár 90 kilométeren haladhatnak a Békéscsaba felől Kecskemét, illetve Budapest irányába közlekedő autósok.

Talán már csak az idősebbek emlékeznek rá, hogy a 2000-es évek előtt milyen kellemetlenséget, egy bal szerencsés érkezést követően milyen hosszú várakozást jelentett gépjárművel áthaladni Tiszaugnál a Tiszán. A folyón átívelő egyben vasúti és közúti híd a kelet-magyarországi térség elmaradottságának, elszigeteltségének a jelképe volt. 2001-ben az első Orbán-kormány idején adták át az új Tisza-hídat, amely végre elválasztotta a közúti közlekedést a vasútól. Két évtizeddel később újabb mérnökökhöz érkezett az országgrészek között közlekedés, mivel elkészült a jelenlegitől néhány száz méterrel északabbra átívelő új híd, ami immár kétsávos, és alkalmas a gyorsforgalmi közlekedésre.

Békés megye fejlődését több évtizedre vetette vissza a közúti infrastruktúra elmaradottsága, amin érzékelhető változást a 2019 őszén átadott Kondoros-Tiszaúrt közötti M44-es gyorsforgalmi út 61 km-es szakasza jelentett. Sokan még három-négy éve sem hitték, hogy a több évtizedig ígért gyorsforgalmi út valóban elkészül. Az átadás után viszont már a

kételkedők is elhitték, hogy a magyar kormány biztosítja a forrást, és valóban megépíti azt az utat, ami Békés megye számára egyet jelent a fejlődés útjával.

A 2019-es átadás után egy évvel, tavaly decemberben a Békéscsaba-Kondoros szakasz is átadásra került, most pedig, újabb egy esztendő elteltével a Tiszaúrt-Lakitelek 10 km-es szakaszt is birtokba vehetik az autósok. Ezzel már 90 kilométer hosszúra bővült az M44-es gyorsforgalmi út, ami egy különleges Tisza-híddal is gazdagodik.

Európában egyedülálló, és a világon is csak nagyon kevés helyen található olyan szerkezetű híd, mint a most átadásra kerülő. A pilonok deformált ellipszis alakúak, és ezáltal a tartószerkezet egy ekhós szeker látványát kelti. A pilon szerkezetéhez 1600 köbméter betont használtak fel, míg összesen 15 000 köbméter betont emésztet fel a teljes híd megépítése. A 307 méter fesztávolságú mederhíd szakaszán 2573 tonna szerkezeti acél lett beépítve, és több mint 5800 méter vasbeton cölöp készült 1, és 1,3 méter szélességben. A mederhíd háromnyílású ferdekábeles híd, közepes támaszköze 152 m. A jobb parton az átjárást biztosító egy nyílású, a bal parton öt nyílású hullámtéri híd csatlakozik a mederhíddal.

A híd, és ezzel együtt a Tiszaúrt-Lakitelek közötti 10 km hosszú M44-es gyorsforgalmi útszakasz átadására december 15-én kerül sor.



Az új híd építésénél 5800 méternyi vasbeton cölöp épült

Élhetőbbé válik Békéscsaba jaminai városrésze

Elkészült a déli elkerülő út!

Békéscsaba déli városrészeinek élhetőségét, közlekedésbiztonságát alapvetően meghatározó, javító beruházás átadása történt meg november végén. A hivatalosan a 444. számú főút, a köznyelven Fürjesi elkerülőként ismert út közvetlen összeköttetést jelent a Dél-Békés felől érkező forgalom számára az M44-es gyorsforgalmi úttal. A fejlesztés történelmi léptékű változást hozhat a jaminai lakosság életében, és a terület gazdasági fejlődésében.

A Fürjesi elkerülő út gondolata másfél évtizedes múltira tekint vissza. A honvédelmi minisztérium 2005-ben kezdte meg a fürjesi radarállomás telepítését, aminek a próbaüzeme 2006 júliusában zajlott. Ehhez kapcsolódóan az akkori honvédelmi minisztérium ígéretet tett rá, hogy a megközelíthetőséget javítandó mintegy „hadi útként” megépül a város déli elkerülője (fürjesi elkerülő) ami biztosítja a honvédség számára is a lokátorállomás gyorsabb megközelítését. A regnáló békéscsabai alpolgármester is több alkalommal beszélt a déli elkerülő megépítéséről, ám a hangzatos kijelentéseket nem követték a tettek. Az út megépítésének szükségessége később a 2014-es városfejlesztési koncepcióban merült fel, amely tartalmazta: „A város szerkezetét fejlesztése és a várost terhelő átmenő forgalom további csökkenthetősége érdekében szükséges a várost elkerülő főúthálózat teljessége, a déli elkerülés kiépítése illetve az M44-es gyorsforgalmi út megvalósításával egyidejűleg az új városi kapcsolatok kiépítése.”

A tervek megvalósítása akkor vált kézzelfogható közelségbe, amikor Hanó Miklós gazdasági ügyekért felelős alpolgármester 2016. márciusában egy csanádapácai fórumon átadta az elkerülőről kapcsolatos dokumentációt Seszták Miklósnak. Az államtitkár támogatón állt a projekthez, aminek az előkészítésében Pántya József, a NIF útfejlesztési igazgatója is nagy segítséget nyújtott. Sikertelen az M44-es gyorsforgalmi út megépítéséhez kapcsolódóan a beruházáshoz forrást



Felavatták a 444. számú főutat, a Fürjesi elkerülőt

szerezni, így 2018-ban már az engedélyes tervek is elkészülhettek. A tényleges munkák 2020 tavaszán kezdődtek el, és a terek szerint 2022 augusztusában fejeződtek volna be. A kivitelező munkájának köszönhetően a határidő előtt tíz hónappal, már 2021. novemberében forgalomba helyezték az új elkerülőt.

A 444. számú főút avatásán Herczeg Tamás, Békéscsaba Megyei Jogú Város országgyűlési képviselője úgy fogalmazott, a beruházás több egy infrastrukturális fejlesztésnél. A Fürjesi elkerülő a dél-békési térség, és a déli városrész számára a fejlődés útja.

Példaként hozható a 2005-ben teljes szakaszában elkészült békéscsabai északi elkerülő út, amely a Gyulai utat a Dobozi, a Békési és a Szarvasi utakkal köti össze. Az elkerülő mellett a

volt konzervgyár területétől a Berényi útig számos cég létesített telephelyet, vagy új székelyet. Ez a látványosan fejlődő iparterület példa lehet arra, milyen fejlődés indulhat el a fürjesi-elkerülő melletti déli városrészben. A most átadásra kerülő 444. számú út másik végpontján, a csanádapácai úton már várja a betelepülő cégeket az iparterület, amelynek infrastrukturális fejlesztése egy éve készült el.

Szintén jelentős segítséget nyújt a dél-békési gazdálkodóknak az elkerülő, hiszen így nem kell a jaminai városrészben keresztül megközelíteniük az M44-es gyorsforgalmi utat, ezzel pedig időt, üzemanyagot és ezzel költségeket takaríthatnak meg.

A déli kertvárosi részben lakók számára az életminőségben hoz majd pozitív változást a fejlesztés, hiszen megszűnik a nagy tehergép-

jármű forgalom, ezáltal pedig csökken a károsanyag- és zajterhelés, biztonságosabbá válik a városrészben a közlekedés.

A fejlesztés egyik fontos elemeként az elkerülő 5 kilométeres szakaszához kapcsolódóan felújították a 44-es számú főút M44-es csomópontjait vezető 750 méteres szakaszt, valamint felújításra, kiszélesítésre került a csanádapácai útnak a város belterületi határától az elkerülő korforgalmi csomópontjait terjedő útszakasza. Ezzel együtt a csanádapácai út mellett kialakított ipari parkhoz is kiépítették a járműosztályozós csomópontot.

A fejlesztés részeként az elkerülő mellett aszfalt burkolattal ellátott szerviz utat, vagy kerékpárutat építettek, ami a biciklisek számára biztosít balesetmentesebb közlekedést, valamint közvetlen csatlakozást a város sugaras irányú kerékpárút hálózatához.

A fejlesztés elkészültét követően Pántya József útfejlesztési igazgató arról is beszélt, hogy az elkerülő mellett a beruházás részeként 172 lombhullató fát, 83 fenyőt, és 7000 cserjét ültettek el.

Herczeg Tamás pedig úgy fogalmazott, hogy a Békéscsaba déli városrészében lakók életminőségének javítása kiemelten fontos szempont volt, de legalább ilyen jelentős lehet az elkerülő megépítésével felpezsdülő gazdaság aktivitás, ami új munkahelyeket hozhat létre. Kijelentette, hogy a megye déli részéről érkező forgalom számára a biztonságos közlekedést segíti majd a csanádapácai út és az Újkígyós-Gerendás összekötő út kereszteződésében épülő körforgalom, amelynek megkezdődött a tervezése.



2020. tavaszán még csak a nyomvonalat jelölő karók jeleztek, hogy hol épül a Fürjesi elkerülő út

Az M44 építési szakaszai

SZAKASZ	KEZDÉS	ÁTADÁS	HOSSZ	KÖLTSÉG
Békéscsaba-Kondoros	2018. február	2020. december	17,6 km	41,1 Mrd
Kondoros-Tiszaúrt	2017. eleje	2019. november 2.	61 km	145,8 Mrd
Tiszaúrt-Lakitelek	2018. július	2021. december 15.	10+2,1 km	51,3 Mrd
Lakitelek-Szentkirály	2020. február	2024. március	4,6+39,3 km	43,6 Mrd
Szentkirály-Kecskemét	2022. tavasz	2025. eleje	32,2 km	118 Mrd
Fürjesi elkerülő	2020. március 13.	2021. november 24.	8,05 km	5 Mrd

Menjünk tovább mi is a megkezdett úton

Szarvas Péter évértékelése

FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

158 darab teljesen új, modern, Békéscsaba városképebe illeszkedő utasváró kerül telepítésre a város belterületén és fejlesztjük az ivóvízhálózatot többek között a Kisfényesi úton, a Fonó és Lajta utcákon.

Családbarát intézkedésként Európai uniós forrásból megvalósult gerlai orvosi rendelő felújítása és bővítése. Folyamatban van a Lencsési bölcsőde bővítése, valamint az Építők útja építése is, hogy csak a legjelentősebb fejlesztéseket említssem.

Ezek a fejlesztések mind nagyon fontosak, hiszen településünk épül és szépül rajtuk keresztül. De talán még ennél is fontosabb mindaz, amit Békéscsaba rendezettségért, zöldfelületeinek megőrzése és a környezetvédelme érdekében tettünk.

Úgy gondolom, az innováció nem zárja ki a környezetvédelmi szempontokat, ezért ezeknél és minden más fej-

lesztésnél is folyamatosan ügyelünk arra, hogy környezetünk terhelése az új beruházásoknak köszönhetően folyamatosan csökkenjen.

Békéscsaba zöld város, mely az épített érté-

kei mellett odafigyel, ápolja a természeti értékeit is. Elkötelezettek vagyunk az önkormányzat működési területen található faállomány bővítése, Békéscsaba zöldítése mellett. Jelenleg száz-

ötven hektárnyi erdő van a város tulajdonában, Békéscsaba közigazgatási területén pedig hatvanháromezer fa áll. A klímatudatos gondolkodás jegyében azonban további, jelentős mértékű zöldítést tűztünk ki célul. A folyamatban lévő fejlesztéseknél szem előtt tartjuk a zöldfelületek megővését, és azt, hogy ha mégis fákat kell kivágni, azok helyett nagyobb számban telepítsünk újakat.

Nobel-díjas írónk, Kertész Imre írta: „Sosem kezdhetünk új életet, mindig csak a régit folytathatjuk”. Menjünk tovább mi is a megkezdett úton, hiszen közös érdekünk, hogy Békéscsaba fejlődése tovább folytatódjon. Ha segítjük és támogatjuk egymást, akkor 2022-ben is eredményes évet zárhatunk. Folytassuk a megkezdett munkát és dolgozzunk együtt minél többet Békéscsaba sikeres jövőjéért!

SZARVAS PÉTER
BÉKÉSCSABA MEGYEI JOGÚ
VÁROS POLGÁRMESTERE



Interjú Herczeg Tamással, Békéscsaba országgyűlési képviselőjével

Lássuk meg egymásban a jót!

FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

– Ha szűkebb kitekintésben beszélünk a lassan véget érő esztendőről, akkor milyen fontos események jutnak az eszébe Békéscsabával kapcsolatban?

– Az egyik legfontosabb, hogy folyamatosan épül az M44-es. Az M5-ösig tartó utolsó harminckett kilométeres szakaszon jövőre elkezdődik a tényleges kivitelezői munka. Nagy örömünk a Fürjesi elkerülő átadása. Szoktam arra járni, és látom, hogy sokan használják az új utat. Jó, hogy a teherautók, kamionok nem a városban keresztlételeznek, ezzel csendesebb, élhetőbb lett a jaminei városrészt. Hamarosan forgalomba helyezik az Építők útját, ami könnyebb közlekedést tesz majd lehetővé a Kétegyházi úton található ipartelep és a Lencsési lakótelep között. A város megközelíthetősége a Békéscsaba – Lökösháza vasútvonal korszerűsítésével is javul, és ugyanezt szolgálja a tervezett reptérfejlesztés, amihez kapott forrást az önkormányzat.

– Tavalyi kormánydöntés alapján idén elkezdődött a hétmilliárdos békéscsabai útfejlesztési, valamint a kettőmilliárdháromszázmillió forintos járdafelújítási program. Ebben az évben már látható a munkálatok eredménye, de a közösségi médiában sokan sérelmezik, hogy a lakóhelyük kimaradt a fejlesztésből. Jogosnak vélik ezeket a felvetéseket?

– Megértem, és elfogadom, hogy nagyon sokan úgy gondolják, az elöztük lévő járdát, vagy utat is fel kell újítani. Én azokat a szükségleteket gyűjtöttem össze, amik az önkormányzati képviselők, illetve a Polgármesteri Hivatal információi alapján rendelkezésre álltak. Dolgoztam, lobbiztam, érveltem az útjainak és járdáink javulása és gyarapodása érdekében. Annyi pénz érkezett Békéscsabára, amennyit még soha nem tudott útra, járdára fordítani a város. Mivel nem önkormányzati képviselő vagyok, arról, hogy az önkormányzat területén melyik utat, vagy melyik járdát javítják, én nem

hozhatok döntést. Ez a helyi képviselő testület, illetve az azt vezető polgármester kompetenciája.

– A közösségi oldalán folyamatosan jelennek meg olyan fotók, amelyek valamilyen környezetvédelmi programon készültek. Pusztán a fák szerelmese, vagy úgy gondolja, hogy a klímaváltozás megállításában valóban az utolsó percekben vagyunk?

– A kettő között található az igazság. A zöld környezet fontos nem csak a klímavédelem, hanem a hangulatunk, a jóllétünk, az egészségünk szempontjából is. Amikor például Budapest belvárosában gyalogolok, és nem látok az utcában fát, fűvet, vidéki emberként ez azonnal feltűnik és nyomasztólag hat rám. Tehát ez is benne van, és az is, hogy időnként „klíma-szorongók”, ami nem jó, de van ilyen. A fák, az erdők, azoknak a mennyisége sorsdöntő a jövőnk szempontjából. Tehát a fák ültetése, a nyári szárazságban azok locsolása, óvása, a személyes motiváció mellett, az éghajlatunk élhető-

sege iránt érzett felelősségnek is az eredménye.

– Szakmáját tekintve közösségépítő, szociálpolitikus és tanár, de emellett elkötelezett állatvédő és környezetvédő, miközben infrastruktúra fejlesztéseért, gazdasági támogatási ügyekben és munkahelyteremtő forrásokért lobbizik. Olykor van hiányérzete valamely területtel kapcsolatban?

– Igen, van, nem is kevés. Hiszen nincs olyan, hogy valami készen van és hátradőlhetünk. Ami ma rendben van, és nem figyelünk rá, azt holnap már javítani kellhet, ami ma elegendő, azt holnap sokan már kevésnek tartják. Azt is tudom, hogy sok szempontból kell fejlődnie szeretett otthonunknak, Békéscsabának, hogy mindenki jól érezze magát itt. Ugyanakkor fontos, hogy tudjunk örülni az eredményeinknek, éljük meg pozitív érzéssel mások erőfeszítéseit is, és lássuk meg egymásban a jót, a szeretni-valót. Biztos vagyok abban, hogy ez a saját boldogságunkhoz, boldogulásunkhoz is nagyban hozzájárul.

A rendkívüli helyzet ellenére is a fejlődés útján Békés megye

Rendkívüli és különleges, viszontagságokkal, megpróbáltatásokkal teli évtől köszön el a nagyvilág, s szűkebb pátriánk. Immáron a másodikesztendő pereg tova az idő megállíthatatlan homokóráján, amit az emberiség egy láthatatlan, de halálosan veszélyes vírus okozta világjárvány árnyékában, alapvetően védekezéssel tölt. A koronavírus-járvány átírta a mindennapok forgatókönyveit, az elmúlt időszakban világszerte új értelmet nyert a veszélyhelyzet, illetve a biztonság fogalma, és felértékelődött a védelem, a védekezés képessége.

A kormány helyénvalóan és kellő időben meghozott járványügyi döntéseinek köszönhetően Magyarországon a lehető leghamarabb rendelkezésre állt a pandémia letöréséhez, megfékezéséhez szükséges leghatásosabb és leghatékonyabb fegyver, a védőoltás, ami életet mentett, ment.

A világjárvány árnyékában a Békés megyei köz-

igazgatás is megtanult gúzsba kötni táncolni, hiszen egyszerre kellett el lássuk alapfeladatainkat, s megfeleljünk, eleget tegyünk a védekezés megszervezésével kapcsolatos emberfeletti kihívásoknak. Bebizonyítottuk, hogy a közös érdekében tevékenykedő közigazgatásnak igenis van reagálóképessége, képes a létszámtöbbszörözésre, és a produktív kényszer megsokszorozza erőnket. A kormányhivatal egyik – ha nem – legfontosabb célja a megye demográfiai és gazdasági helyzetének javítása, ezáltal a népességmegtartó erő növelése és a felzárkóztatás megteremtése.

A veszélyhelyzet sem tántorított el céljaink megvalósításától, Békés megye a fejlődés útján jár. Csökken az álláskereső száma, mintegy 150 ezren dolgoznak szűkebb pátriánkban. Az agrárium szereplői tavaly rekordössze-
gű 59,5 milliárd forintos támogatásban részesültek, az idei kérelmek előlegeit országosan is kiemelkedő mértékben fizették ki. A megyében megújulnak az utak: tervezzük az M47-est, több szakasza is elkészült már az M44 gyorsforgalmi útnak, Békés ez által bekapcsolódott az ország közúti vérkeringésébe. A kormányhivatal számos, nemzetgazdasági szempontból kiemelt beruházás során koordinálja az eljárásokat, elég csak a mezőhegyesi Mésibirtokot, a szabadkígyósi Wenckheim-kastélyt, a geszti Tisza-kastélyt, a gyulai Airbus-beruházást vagy több Békéscsabát érintő beruházást említenünk.

A Megváltó születésére, a betlehemi csillag felragyogására készül a keresztény világ. Az advent a legszentebb csodára várakozás időszak. Éppen ezért fontos, hogy ünneplőbe öltöztetett lélekkel és igaz szívvel tudjunk szeretni és hálát adni.

A Békés Megyei Kormányhivatal nevében meghitt, áldott, kegyelmekben gazdag karácsonyt és egészségben, sikerekben, eredményekben gazdag békés, boldog új esztendőt kívánok a választókerület valamennyi lakosának!

DR. TAKÁCS ÁRPÁD
KORMÁNYMEGBÍZOTT



Képviselői Krónika

Ingyenes, időszaki információs kiadvány. Kiadja: Közösség a Fejlődésért Egyesület (5600 Békéscsaba, Bartók Béla út 7., fszt. 2. Adószám: 19087790-1-04.) Kiadásért felel: az egyesület elnöke. Készült: A/3 méret, 8 oldal terjedelemben, 27 500 példányban. Nyomdai munka: Délkelet-Press Kft. (5600 Békéscsaba, Kétegyházi út 18.).

Békéscsabát érintő kormány határozatok

A Magyar Közlönyben megjelent, Békéscsabát érintő, kiemelt jelentőségű jogszabályok 2021-ben:

MAGYAR KÖZLÖNY 2021. ÉVI 217. SZÁM

1851/2021. (XI. 30.) számú Kormány Határozat

A Terület és Településfejlesztési Operatív Program keretében finanszírozott, helyi foglalkoztatási együttműködések Békéscsaba Megyei Jogú Város területén és várostérségében című program az eredeti 1,1 milliárd forintot további 183 334 718 forint támogatásban részesült.

MAGYAR KÖZLÖNY 2021. ÉVI 196. SZÁM

1762/2021. (X. 27.) számú Kormány Határozat

A Modern Városok Program keretében a Békéscsabai Sportcentrumban megvalósuló városi sportuszoda tervezéséhez szükséges többletforrás biztosításáról szóló döntés értelmében a kormány plusz 180 millió forintot biztosít.

MAGYAR KÖZLÖNY HIVATALOS ÉRTESÍTŐ 2021. ÉVI 51. SZÁM

A családokért felelős tárca nélküli miniszter és a belügyminiszter az EszCsM-BM együttes rendelet alapján további tizenegy település mellett Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzatának ítéli oda 2021. évben az Idősbarát Önkormányzat díjat.

MAGYAR KÖZLÖNY 2021. ÉVI 109. SZÁM

1369/2021. (VI. 10.) Kormány Határozat

A huszonöt ezer fő feletti települési önkormányzatokat érintő, a koronavírus-világjárvány nemzetgazdaságot érintő hatásainak enyhítése kapcsán szükséges további intézkedésekről.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata feladatainak támogatása 600 000 millió forinttal (ivóvízhálózat fejlesztése, TOP-projekt el nem számolható költségeinek támogatása, közterület infrastruktúrális fejlesztése, önkormányzati ingatlanok felújítása, önkormányzat feladatainak biztosítása részben támogatás nyújtásával.)

MAGYAR KÖZLÖNY 2021. ÉVI 93. SZÁM

1289/2021. (V. 20.) Kormány Határozat

Békéscsaba város központjában található, a Magyar Állam tulajdonában lévő Körös Hotel épületének bontás előkészítése és megvalósítása érdekében 191 242 950 forint forrás rendelkezésre állásáról.

MAGYAR KÖZLÖNY 2021. ÉVI 90. SZÁM

1274/2021. (V. 17.) Kormány Határozat

A Modern Városok Program keretében a békéscsabai Wenckheim turista- és kerékpárút megvalósítása érdekében szükséges többlettámogatás biztosításáról. Az eddig biztosított forráson felül további 1 447 845 343 forint többlet költségvetési támogatást nyújt a kormány.

1275/2021. (V. 17.) Kormány Határozat

A Modern Városok Program keretében az új, multifunkciós sportcsarnok tervezése a Békéscsabai Sportcentrumban projekt előkészítése érdekében szükséges többlettámogatás biztosításáról. A határozat értelmében 145 442 000 forint plusz költségvetési forrást biztosít a tervezési feladatok megvalósítására.



Elkezdődött a Békéscsaba-Lökösháza vasútvonal felújítása

A Békéscsaba-Lökösháza vasútvonal fejlesztésének alapkövetelményére december elején került sor Kétegyháza. Az összesen 132,3 milliárd forintos beruházás során a 30 kilométeres sínpálya kétvágányúsítása mellett, Kétegyháza közúti felüljáró épül, megújul a

szakasz valamennyi vasútállomása, illetve elektronikus biztosító rendszer épül, amely a közlekedésbiztonságot javítja. A vasútvonallal kapcsolatos munkákat 2024. júniusára fejezik be. Az LTCS L2 biztosító bevezetését 2025. júniusára készítik elő.

A jövőt a jelenben hozott döntések határozzák meg

Új elnök vezet az ösztől Békés megye legnagyobb Fidesz csoportját, a békéscsabai szervezetet. A 39 kilenc éves, kétgyermekes családapa a vele készült bemutatkozó interjúban beszélt a szervezet feladatairól, a jelenben hozott döntések fontosságáról, a tiszteletéről és a szeretetről.

– Ön teológusként hogyan keveredett a politika világába, főként a FIDESZ Békéscsabai Szervezetének élére?

– Keresztény emberként mindennél fontosabbnak tartom a család szentségét és ezen értékek védelmét. Ezen értékeket képviselni, védeni és érvelni mellette lehet otthonról a karosszék-ből is, de azt gondolom, hogy fontos a közösség-

formálásban is megtenni azt, ami elvárható. Fontos ez gyermekeink és unokáink jövőjét illetően is, hiszen a jövőt a jelenben hozott döntéseink határozzák meg. Mikor felkérést kaptam Herczeg Tamás választókerületi elnök úrtól, nagy megtiszteltetésnek éreztem és érzem ezt még most is. Ez egy nagy felelősséggel járó szolgálat, hivatás és akik ismernek, pontosan tudják rólam, sosem ijedtem meg a feladattól, a felelősségvállalástól.



Bálint Kornél:
Együtt vagyunk erő

– Mi volt első gondolata a tagság előtt a megválasztása napján?

– Megválasztásomat követően elnökeként kimonodott első szavam a köszönet volt. Köszönetem fejeztem ki mindazoknak, akik támogatták jelölésüket és szavazatukkal kifejezték akaratukat.

– Teljes volt a támogatottság a jelölést illetően a tagság és képviselők részéről?

– A megválasztásom egységes, egyhangú döntése volt közösségünknek, amit mi sem mutatott jobban mint az, hogy nem volt ellen szavazat. Ezért is éreztem különösen fontosnak, hogy megköszönjem ezt az egységben megnyilvánuló bizalmat. Azon értékek, amelyek szerint vezetni kívánom a szervezetet, teljes elfogadást és bizalmat élvez a közösség tagjaitól. Azt gondolom ez kiindulásnak elegendő, hiszen kizárólag együtt vagyunk erő, így közösen tudunk előre menni.

– Melyek ezek az értékek?

– Ha egyetlen szóval kellene leírnom, akkor ez a szó a tisztelet. Mert fontos tudnunk, és nem lehet eléggé tudatosítanunk egymásnak, hogy sokféleségünket mindig csak egyetlen apró különbség

választja el a széthúzástól. És ez a különbség a tiszteletben van, vagy annak hiányában. Csakhogy ez az egyetlen lehetni különbség képes egész világokat elválasztani. Meggyőződésem, hogy mi mindig képesek leszünk, ha lehet szép szóval, ha kell kemény érveléssel, de mindig a tisztelet hangjánál maradva megbeszélni közös dolgainkat. Nem mindegy, hogy milyen mintát adunk és nem mindegy, milyen értéket közvetítünk.

– Mit üzen az olvasóknak így év végén az ünnepek közeledtével?

– Nem kívánok egyebet, mint hogy mindig találjuk meg embertársainkkal a közös hangot, melynek alapja minden esetben a tisztelet legyen. A karácsony, az advent a szeretet ünnepe és nem szólhat gyűlölködésről, háborgásról. Az év végéhez közeledve a szeretet jegyében öleljük meg szeretteinket, tekintsük vissza az időben és engedjünk el minden negatívumot. Töltsük fel magunkat örömmel és szeretettel. Zárásként engedje meg, hogy idézzem Bernard Moitessiert szavait, miszerint „Az lenne a jó, ha minden nap karácsony lenne, akkor az emberek összefognának, hogy továbbvigyék az örökséget.”.

Kevesebb adó, több jövedelem

A magyar, de talán az európai történelemben is példa nélküli az az adócsomag, aminek az elemeit 2021-ben terjesztette a Parlament elé a Fidesz-KDNP kormány, és amelyet a kormánypárti képviselők támogatásával szavazott meg az Országgyűlés. Novemberben a nyugdíjasok soha nem látott mértékű nyugdíjprémiumban részesültek, amely a törvényben foglalt maximális 80 000 forint volt. Ezt valamennyi nyugdíjban részesülő megkapta, függetlenül a nyugdíj mértékétől.

A nyugdíjasok a következő év februárjában megkapják a 13. havi nyugdíj teljes összegét, ezzel az Orbán Viktor vezette kormány visszahozta azt a 13. havi nyugdíjat, amit a baloldalinak nevezett kormány 2009-ben elvett az idősektől.

Január elsejétől bruttó 200 000 forintra nő a minimálbér, és bruttó 260 000 forintra emelkedik a szakmunkás minimálbér. Ezzel mintegy húsz százalékkal emelkedik a legalacsonyabb keresettel rendelkezők bére. Ez a béremelés az inflációt figyelembe véve is jelentős realbérnövekedést eredményez. A koronavírus járvány ellenére is rekord mértékű nö-

„Minden háztartásba négy maszkot szeretnék ajándékozni”

Képviselői tiszteletdíjából több mint száznegyven ezer egészségügyi maszkot vett Herczeg Tamás, amelyek csomagolását és borítékoltatását már el is kezdték az országgyűlési képviselőkkel a munkatársai és a segítői. A fertőtlenített irodában, megfelelő higiéniai elővigyázatosság mellett végzett munka során minden borítékolt négy darab, steril állapotú egészségügyi maszk kerül. Ezeket a borítékokat folyamatosan kezdik majd kiszállítani a választókerület lakóinak. Az akció nem az első, hiszen a járványhelyzet során már több alkalommal adományozott a képviselő az adózott jövedelméből vásárolt maszkokat, fertőtlenítő szereket az önkormányzatoknak, civil

szervezeteknek, idősotthonoknak, és a választókerület lakóinak is.

A mostani akcióval kapcsolatban Herczeg Tamás elmondta, hogy minden háztartásba szeretne eljuttatni négy darab maszkot, amiknek a kézbesítése karácsony előtt megkezdődik. A hatalmas mennyiségű maszk beborítékoltása ugyanakkor jelentős időt vesz igénybe, így a legtöbbször csak az ünnepek után kapják meg a csomagot. A képviselő hozzátette, az a cél, hogy valamennyi postaládába eljusson egy-egy ilyen boríték. Nehézséget a tömbházak jelenthetnek, mivel sok helyen a terjesztők nem jutnak be a lépcsőházakba, de erre is próbálnak megoldást találni.



Minden háztartásba eljuttatnak négy darab maszkot

Az utolsó Körös Hoteles buli

A búcsúzás mindig megindít az emberben valamilyen érzelmet – hol erősebbet, hol halványabbat. A feltörő érzelmek intenzitása a kötődéstől, az emlékektől is függ. A Körös Hotel esetében nem pusztán néhány ember, hanem talán a város teljes lakossága érez, érzett nosztalgiát, szeretetet. Az emlékek a búcsú pillanatában élesebbé válnak, de az érzelmek mindig felülkerekedik a racionalitás. Mondják, hogy „búcsúzni csak szépen...” A város belvárosában álló épülettel a békéscsabaiak tényleg köszönthettek el. Illetve nem pusztán szépen, de vidáman, jókedvűen, és az emlékek sem csak a szívben maradtak meg, hanem az épület egy darabjaként, vagy hűtőmágnesként kézzel fogható valóságként a Körös Hotel Búcsú Piknik résztvevőjéhez kerültek.



Bárki hazavihetett emléke egy darabot a hotelből, illetve az épületet ábrázoló hűtőmágnesből



Hevesi Imre hangulatfelelős a kor legnagyobb slágereit énekelte az épületet ábrázoló hűtőmágnesből

szégyenfoltjává vált az épület, és hasznosító híján végképp leromlott az állapota. Mái nem akadt építész vagy vállalkozó, aki bármilyen életképes, anyagilag is megvalósítható javaslattal élt volna a műszaki, gépészeti szempontból is elavult ingatlan felújítására. Egyetlen megoldásként Herczeg Tamás országgyűlési

képviselő megkeresésére, aki közvetítette számtalan csabai polgár szándékát, az állam átvette a tulajdonjogot, majd rábízta a felújítást az elbontáshoz, amit alig egy hónapja kezdett el a kivitelező.

Mielőtt végleg eltűnt volna a négyemeletes épület, Herczeg Tamás egy búcsú pikniket szervezett, amely nem csak a

múltról, hanem arról a jövőről is szólt, amit a csabaiak száznak az egykori szálló helyén majdan kialakuló, az önkormányzat tulajdonába kerülő térnek.

A programon Varga Tamás alpolgármester, Gál László, a Körös Hotel egykori dolgozóinak képviselője, Ugrai Gábor, a Békéscsabai Városvédő és Városszépítő Egyesület elnöke és dr. Duray Balázs, a Hatvanezer Fa Egyesület szakmai irányítója is felszólalt, Hevesi Imre pedig a hetvenes-nyolcvanas évek hangulatát idéző dalokat énekelte. Az egykori slágerek, a meleg tea, a közös éneklés, az épülettel az utolsó közös fotózások, és az emléke elvitt hotel darabok, az épületet ábrázoló hűtőmágnesek megkönnyítették a búcsút. Azóta pedig már nem az a kérdés, hogy mi lesz a Körös Hotel sorsa, hanem az, hogy mi lesz az épület helyén.

A Körös Hotel Búcsú Piknik után az ötletgazda és szervező Herczeg Tamás elmondta, hogy a jó hangulatú piknikről sokan hazavitték egy beton darabkát az épületből. A megrendelt ötszáz darab, a szálló fénykorában készült képet ábrázoló hűtőmágnes – amelyet ezúton is köszönök Knyihár Jánosnak, aki elkészítette a hűtőmágneseket, de nagylelkűen nem fogadott el pénzt a munkájáért – a búcsúpiknik végére mind elfogyott.

Új szakok indultak a békéscsabai egyetemen

Két év alatt két jelentős előrelépés történt a békéscsabai felsőoktatásban. Tavaly a békéscsabai gazdasági kar fenntartója egyetemi címet kapott, ebben az évben pedig bővült a Békéscsabán elérhető szakok száma. Emellett a gazdasági karon is jelentősen nőtt a beiratkozók száma.

Két új alapszakot indított a Szegedi Tudományegyetem és a Gál Ferenc Egyetem Békéscsabán. Az SZTE Mérnöki Kar gépészmérnöki alapképzésére és a Természettudományi és Informatikai Kar programtervező informatikus alapképzésére jelentkező hallgatók ez év szeptemberében először iratkozhattak be a békéscsabai campuson. A 2021-es pótfelvételi eljárásban levelező tagozaton hirdette meg a Szegedi Tudományegyetem, a Gál Ferenc Egyetem már meglévő infrastruktúrájára építve Békéscsabán a gépészmérnöki és a programtervező informatikus képzéseket, amelyek államilag finanszírozott helyekkel indulhattak el.

Az új szakok mellett a Gál Ferenc Egyetem Békéscsabai Gazdasági Kara továbbra is biztosítja a diákoknak a hagyományos képzéseit, amelyekre ebben az évben a korábbiakhoz képest lényegesen többen jelentkeztek. Ennek köszönhetően jelentős hallgatói létszám növekedés mellett indult el az új tanév a békéscsabai egyetemi karon.

A tanévnyitót, és a hallgatók beiratkozását követően Herczeg Tamás, Békéscsaba országgyűlési képviselője így nyilatkozott: - A tudás megszerzése iránti elkötelezettség egyrészt a jövőbe vetett hitet jelenti, másrészt alkalmasra tesz bennünket, hogy a munkaerőpiac követelményeinek megfelelően. Ha a tudás megszerzésének a helye egy egyetem, akkor ez az egyetem szellemi bázisa lehet az adott településnek vagy akár a régióknak is. Köszönet illeti mindkét egyetem vezetését, valamint a munkáltatókat, akik az elmúlt időszakban folyamatosan biztattak bennünket, hogy kezdjük el az adott képzéseket, mert szükség van rájuk.

Piacozás új helyszínen

A békéscsabai piac meghatározó jelentőségű az itt élők életében. A megszokott találkozási pont egy hosszú folyamat eredményeként kap új arculatot, és ezzel a város rész is megújul. A Modern Városok Program keretében 8,2 milliárd forintos forrásból elkészülő beruházás az év januárjában indult. Az első elem a parkolóház megépítése, amin a kivitelező az utolsó simításokat végzi. Az átadás után átmenetileg új értékesítési rend lép életbe a zavartalan vásárlás érdekében.

Különleges épülettel gazdagodik Békéscsaba belvárosa azzal a parkolóházzal, amelynek a műszaki átadását januárra tervezi a kivitelező és a beruházó. Az épület egységességét az adja, hogy a kivitelezési dokumentációban törtfehér látszóbeton lett meghatározva, aminek az elkészítése kiemelkedő minőségű anyaghasználatot, és kiemelkedő technológiai fegyelmet igényelt. A végeredmény lenyűgöző, szürkeletter, illetve sötétben a kivilágított épület egyáltalán nem mutatja egy parkolóház betonmonstrum jellegét.

A használatba vételre ugyanakkor az autósoknak még várniuk kell, mivel először a piaci árusok „lakják be” az épület földszintjét. A piacfejlesztés folytatásában ugyanis a jelenlegi nagybani piac és a



A parkolóház különleges, törtfehér látszóbetonból készült

höz kapcsolódó, Szabó Dezső utca-Illesházi utca-Trefort utca által határolt területen folytatódik. Ezen a területen épül egy fedett vásárcsarnok, egy fedett-nyitott vásártér és egy zárt pavilonosor, ami a tervek szerint „gasztró-utcaként” működik majd. Ahhoz azonban, hogy az értékesítők zavartalanul folytathassák a tevékenységüket, illetve a piacra járók továbbra is megvehessék a kívánt portékákat, átmenetileg, az építkezés idejére új helyet kell biztosítani az árusoknak. A nagybani piacon értékesítők ugyanakkor immár a végleges helyükre, a Kétegyházi út mellett található korábbi vásártérre költöznek. Ennek a területnek a fejlesztése a piac mellett található parkolóház építéssel egy időben zajlott, és a műszaki átadását szintén januárba tervezték.

A piaci árusok átköltöztetését követően kezdődik meg az újabb építkezés. Ennek eredményeként a leendő vásárcsarnokban 18-30 darab üzlet kap helyet, amelyek egy részénél a külső tér felé árusításra is lesz lehetőség. A térszerkezet lehetővé teszi a vásárlók több irányú cirkulációját, nem alakul majd ki túlszűfoltosság. A fedett-nyitott területeken egyaránt lesznek fedett és nyitott pavilonok, amelyek sziget szerű bokrokat alkotnak. Itt lesz lehetőség asztalos árusításra, illetve itt kapnak helyet az installáció nélküli kijelölt árusítóhelyek.

A komplett kivitelezés befejezése 2023 márciusára várható. Az átadást követően egy új szerkezetű vásártérrel, megújult városrészrel, rendezett zöldövezetekkel és közterületekkel vehetnek birtokukba a békéscsabaiak és a környékből ide érkező vásárlók.

Járdák, utak készültek

Tavaly adtunk hírt arról, hogy a Fidesz-KDNP kormány támogatja Békéscsaba járda és útfejlesztési programját. A bő egy évvel ezelőtt megszületett döntések eredményeként a megyeszékhely 2 349 000 000 forintot fordíthat járdafelújításra, illetve 7 038 999 000 forintot útépítésre és útfelújításra. Az előkészítést és közbeszerzési eljárások lefolytatását követően a nyár végén indult el a munka. A kivitelezők már befejezték 27 útszakasz felújítását, 12 utca kapott szilárd burkolatot és megújult 6 járdaszakasz, valamint további 13-nak a felújítása befejeződhet ebben az évben.

Egy település akkor tud igazán modern, a mindennapokban élhetőbb, komfortosabb és barátságosabb lenni, ha a járdáin nem kell bukácsolni, és jól használható babakocsival, kerekesszékekkel, bármilyen cipőben, kisgyerekeknek és időseknek egyaránt – jelentette ki Herczeg Tamás. Az országgyűlési képviselő elmondta továbbá: - A most zajló járdafelújítási program jelentőségét mutatja, hogy a rendszerváltozás óta mindössze két évben fordított 200-200 millió forintot az önkormányzat a járdák rendbehozatalára, de volt olyan esztendő, amikor egyetlen fillér sem jutott erre a célra. A történelmi léptékű felújítási



Az útépítési programba a Mikes utca is bekerült

program egyes elemei már idén elkészülnek, és jövő év második felére a programba bevont mind a 157 járdaszakasz megújul. Az útfelújítással és útépítéssel érintett, összesen 146 utca, az önkormányzat által kezelt belterületi utak mintegy negyedét jelenti. A programban 83 utca kap szilárd burkolatot, ami jelentős részét képezi a megyeszékhely földes utcáinak.

A beruházásokat több ütemben valósítja meg a város, és minden érintett utca vagy járdaszakaszra megkötötték a kivitelezési szerződést. A járdafelújítás I. ütemében összesen 13 061 méternyi járda újul meg. Ebben az ütemben a tervek szerint 19 járda felújítása fejeződik be 2021-ben.

A II. ütem 39 járdaszakaszt, a III. ütem 56 járdaszakaszt, míg a IV. ütem 27 járdaszakaszt érint.

Az útfejlesztési program két elemébe összesen 146 utca került be. A 63 útfelújításban érintett szakaszokból 27 már elkészült, 7-nek a munkálatai jelenleg is zajlanak. A további 29 utcaszakasz esetében a kivitelezés elkezdése és befejezése 2022-ben történik meg.

Az útépítés esetében a kivitelezési munkákra kiírt közbeszerzést a beruházó két részre bontotta. Ezek közül az I. ütemben 45 utca kap szilárd burkolatot. Az első ütemhez tartozó utcák közül 12-ben már elkészült az aszfalt burkolat, további 20 utcában pedig jelenleg is zajlik a kivitelezés. Az első ütemhez tartozó további 13 utcában, valamint a második ütemhez tartozó 38 utcában a kivitelezési munkák jövő év elején kezdődnek el, és év végéig befejeződnek.

A Napraforgó a megoldás az ellátásra

– Ahhoz, hogy egységes intézmény legyünk, be kellett vonni az óvodás korosztályt is, ami korábban már szerepelt a terveink között. Az EGYMI 2015-ben jött létre, de a nagy változást 2021 január elseje hozta el, amikor önálló költségvetésű köznevelési intézménnyé vált. A Napraforgó Egységes Gyógy-pedagógiai Módszertani Intézmény egy olyan közoktatási intézményegység, ahol öt éves korig a gyermekek korai fejlesztése, öt-hét éves korú gyermekek fejlesztő felkészítése, hat-huszonhárom éves korú súlyosan, halmozottan fogyatékos tanulók fejlesztő iskolai képzése és az integráltan nevelt, oktatott gyermekek konduktív pedagógiai ellátása valósul meg. A többségi oktatásból, nevelésből kimaradó három-huszonhárom éves korú fogyatékosokkal élő gyermekek és fiatalok számára nyújt megoldást a nappali intézményi ellátásunk.

– Azt mondta, közel negyvenhárom településről fogadnak gyerekeket. Van bentlakási lehetőség?

– Nem, az nincs. Naponta részben a saját szállító szolgáltatunkkal hozzuk a gyerekeket, másrészt az önkormányzatok és az egyház is



A fejlesztési terveket mutatja be dr. Ruzsa György elnök Herczeg Tamásnak

segít, de nagyon sok szülő vállal áldozatot, és naponta hozza reggel, délután pedig viszi haza a gyermekét.

– Milyen forrásokból tudják fenntartani, működtetni ezt a tevékenységet?

– Állami normatívából, pályázati lehetőségekből működünk, illetve Békéscsaba Megyei Jogú Város önkormányzata is támogat minket évről évre. A város-tól egyéb módon is elég sok támogatást kapunk az anyagiak mellett természetben is, de azt is el kell monda-

nom, hogy a jelenlegi „otthonunk” Békéscsabán a Kölcsey utcában a város tulajdona, de kétezer-nyolc óta mi vagyunk ennek a vagyonelemnek a használói, vagyis átadta működtetésre az épületet a város és mi igyekszünk jó gazdáik lenni.

– A pandémia mennyire változtatta meg az életüket?

– Elnökként abban az időszakban vettem át az egyesület vezetését, amikor olyan töménységben kaptam az egyesület annyi terhet, mint talán még soha.

2008-tól alelnökként dolgoztam itt, de ennyi kihívással egy ilyen rövid időintervallumban még soha sem szembesültünk és ehhez kiemelten hozzájárultak a koronavírus-járvány nehézségei is. A pandémia rányomta a bélyegét az oktatásra, a fejlesztő tevékenységre, a szervezeti működésre, és megnehezítette a pályázati programjaink lebonyolítását. Emellett január elsejével vált önállóvá az EGYMI, illetve egy nagy pályázati fejlesztés elindítása is előttünk áll.

– Milyen fejlesztést terveznek?

– Egy korábban benyújtott pályázatunk kapott nyertes értesítést. Az ehhez szükséges összesen háromszázhétven milliós beruházás eleme lenne az eszközbeszerzések mellett az épület szintraépítése, fűtőkorszerűsítés, nyílászárócseré, hőszigetelés, lift beépítés, és az ezzel járó tűzbiztonsági és egyéb technikai fejlesztések. A szintraépítéssel további foglalkoztató helységeket tudnánk létrehozni ezzel is ki tudnánk elégíteni a megnövekedett igényeket és további szakmai fejlődésre nyílik lehetőség.

– Az EGYMI működtetése az egyik kiemelt tevékenységük, de emellett nagy számú tagsággal is rendelkeznek. A helyi szervezetek működése mennyire sínylette meg a járványhelyzetet?

– A szervezeteink életében is látszódtott a járvány hatása, hiszen nem lehetett közösségi rendezvényeket szervezni. Most, amikor a szabályok kicsit enyhébbek, még így is nehéz kimozdítani az embereket. Ezzel együtt nem mondom, hogy leépült a tagság, mert ez alatt az időszak alatt is bővült a létszám a csoportjaink egy részénél, és másokhoz képest mi még mindig viszonylag jól

vészeltük át a pandémiát. Ez köszönhető a helyi közösségek vezetőinek és a tagoknak, akik nem veszítették el a hitüket és a reményüket, hogy ilyen körülmények között is lehet még ebben a közösségekben tevékenykedni és van értelme a működésnek. Sajnos sok tagot el is veszítettünk. Támogattuk a helyi csoportjainkat, az ide járó gyerekeket, a családjaikat különböző fertőtlenítő szerekkel, maszkokkal, egyéb eszközökkel. Két alkalommal közreműködöttünk közel ötszázöttszáz egészségügyi csomag kiosztásában. Emellett folyamatosak azok a tevékenységek, amivel segíteni tudjuk a tagságot: minden helyi csoportnak van helyi irodája, ahol fogadóórát tartanak, tájékoztatást adnak a tagságnak, segítséget nyújtanak különböző problémákban. Ezek elsősorban a lakások akadálymentesítésével, gépjárművásárlási támogatásokkal az egészségügyi ellátással, rehabilitációs eljárással és a járadék folyósítással kapcsolatos ügyek. Emellett maguk is szerveznek kirándulásokat, összejöveteleket, különböző programokat. A csoportjaink helyben jelentős tényezőként vannak számon tartva. Részt vesznek a település életében, és aktív tagjai a helyi közösségeknek.

Erős élményt ad az LGT-Csík koncert

A szokások változása kortól, szociális környezettől, életmódtól is függ, de az elmúlt másfél év járványhullámai olyan helyzetet teremtettek, amire a világon senki nem számított. Az emberek életében bekövetkezett változást talán leginkább a közösségek élete, működése jellemzi. Sente Bélával, a Csabagyöngye Kulturális Központ igazgatójával a szokások megváltozásáról, a pandémiának a közösség működésére gyakorolt hatásáról beszélgettünk.

– Mennyire fontos az emberek számára a közösségek működése, és erre a működésre mennyire nyomta rá a bélyegét a pandémia?

– Ez abból a szempontból nagyon érdekes, hogy jónéhány közösség, sőt a közösségek többsége alig várta, hogy a korlátozások után újból találkozassanak. Ezek a találkozások meg is történtek, de az óvatosság végig ott volt. Olyan szinten, hogy bár a negyedik hullámban nincsenek olyan mértékű korlátozások mint korábban, a közösségek egy része újból leállt a közművelődés területén. Ez egy jellemző folyamat. A pandémia sok mindent megtanított az embereket. Egyrészt többet foglalkozunk a családjainkkal, ami a külső közösségi kapcsolatok is befolyásolja. Másrészt



A pandémia harmadik hulláma utáni első rendezvények egyikén

a nagyon erős közösségeknél a pandémia alatt is meg volt a kapcsolattartás az interneten vagy telefonon keresztül. Ezekre a tapasztalatokra a szakmai munkánkban azért nehezebb építkezni, mert még mindig nincs vége a járványnak. Hiába próbálnánk meg felépíteni új közösségi projekteket, nincs rá mód, mert ez a fajta óvatosság, amiről az imént beszéltem, benne van az embereken.

– Volt példa arra, hogy megszünt egy csoport, egy szervezet?

– Százharminchárom közösségünk volt, amikor a pandémia elkezdődött. Amik között jogi személyiségek, civil társaságok és saját közösségek egyaránt voltak. Most száz körül vagyunk. A többiek most nem működnek. Szerintem ez a durván egyne-

gyed nem olyan rossz szám. Máshol rosszabbak az adatok. Azt nem tudom, hogy megszünt-e valamelyik, viszont azt látom, hogy többnek leállt a működése. A kórusok például abszolút leálltak. Amikor újra indultak volna, akkor megint volt egy olyan helyzet, ami miatt nem tudtak összejönni. A kórusok esetében az internet sem nyújt segítséget. Az az interferencia, ami a készülékek között van, nem teszi lehetővé, hogy egy kórus próbát az interneten keresztül megtartsanak, mert a legkisebb hangmagasság különbségek ezt lehetetlené teszik. Volt olyan közösségünk, a jaminei díszítőművészek, akik a pandémia alatt szabadterén, egy parkban találkoztak, amit megengedett a jogszabályi lehetőség. Ott hímezték, ott végezték a közösségi tevékenységet. Aki



Sente Béla

akarta, az megtalálta a lehetőséget. Tehát.. a fű kisarjad.

– Sok kutatás arról számol be, hogy egyre több embernél jelentkezik a depresszió a pandémia hatásaként. Tapasztalnak ilyet?

– Igen, nagyon sok embernél jelentkezhet a depresszióra való hajlam. Főleg azoknál, akik individuális beállítottságúak. Akik közösségi beállítottságúak, azoknál ez a depressziós hajlam nem jött elő. Sajnos a mai világban a mentálhigiéniének a túlburjánzása egy ilyen helyzetben nagyon erős lenyomatokat tudnak tenni embereken. Viszont van egy másik oldal. Nagyon sokan remek és stabil túlélési technikákat dolgoztak ki a saját életükben, a családjuk életében. Nagyon nehéz időszak volt ez, és ahhoz, hogy ilyen nehéz vize-

ken valaki, mint egy vadvízi evezős végig csónakázzon, ahhoz lélekjelenlétre, odafigyelésre van szükség. A közösségek esetében az a remény, hogy „fogunk találkozni” óriási energiát tudott adni. Még két hónap, még három hónap, és aztán újra fogunk találkozni, és mintha mi sem történt volna... Nem lesz olyan, hogy „mintha mi sem történt volna”, mert megváltoztak a kulturális szokások. Például egészen másként vásárolnak belépőt az emberek. Sokkal jobban megválogatják, hogy mire költik el a pénzüket, megválogatják, hogy milyen eseményekre, vagy hova mennek el. Ez egy fontos tanulság lesz. Nagyon sok szokás megváltozott, de nem gondolom, hogy csak a depresszió jelentkezett. Igen is az előre tekintés, a jövőbe vetett hit nagyon sok embernél megmaradt. Sokan kihasználták az időt, tanultak, felkészültek arra, hogyan folytassák az életüket. Természetesen a többség belenézett a saját életébe, hogy hogyan tovább, de vannak ennek a dolognak pozitív kimenetei is.

– A változás azzal járt, hogy kevésbé voltak fogékonyak az emberek a kultúrára, vagy azzal, hogy a kultúra fogyasztási szokásaik változtak?

– Átstrukturálódott az emberek érdeklődése. Nyáron például tele volt a Stég. Mindenre! Komolyzenére, könnyűzenére, minden műfajra nagyon nyitottak voltak az emberek. Most bizonyos előadók nem örvendenek akora sikernek, mint az előző időszakban, de a csúcslőadások nagyon népszerűek. Azt látjuk, hogy az erős élményre fogékonyabbak az emberek, azt keresik. A stégen a közösségi élmény dominált. Az, hogy együtt vannak, szép a környezet, jó a zene, az egy nagyon erős élmény. Ilyen lesz a karácsony előtti LGT-Csík koncert. Az is egy nagyon erős élmény lesz. Azt látom – országosan is, nem csak Békéscsabán –, hogy a bizonyos szinten nem túl erős művészeti műhelyek, színházak nem mennek olyan jól, elmaradnak előadások, nem érdeklő olyan mértékben az embereket. Ráadásul a könnyebb műfajokra nyitottabb a közönség. Ez nem kommercializálódás, de éppen elég bajunk van, újabb bajokról nem szívesen akarunk hallunk. Meg kell értenie a művészeti szolgáltatóknak is, hogy most inkább a problémák feloldása lesz a feladat, nem a további súlyosbítása. Arra gondolok, hogy most nem szabad tragédiákat játszani, de meg kell találni a nézőkhöz az utat.

Egyetlen cél az élvonalba jutás

Szárnyal az EUbility-Group-Békéscsabai NKSE csapata a női kézilabda bajnokság második vonalában. Az alapszakaszt száz százalékkal teljesítő együttes a Magyar Kupában is menetel, hiszen jó teljesítménnyel a legjobb nyolc közé kerülhet a NEKA csapatával szemben. Az idei eredményekről, a klub filozófiájáról, a klub elnökökkel készítettünk interjút, amelyben kijelentette: egyetlen cél lebeg a csapat szeme előtt, mégpedig a visszajutás az élvonalba.

– A békéscsabai kézilabdázás nagyon hosszú, és dicső hagyományokra tekint vissza. A női ág hosszú évtizedeken keresztül szerepelt az élvonalban, a nyolcvanas évek eleje óta csak kétszer fordult elő egy-egy évre, hogy visszaszorult a másod osztályba. Az eredményeket tekintve – és a nagypályás sikereket nem ide sorolva – voltunk bajnoki ezüst- és bronzérmesek, valamint a Magyar Kupában harmadikak. Nagyon népszerű sportág a mienk, hiszen az utánpótlásunk-



Csak a győztesek örömeit élték át az őszi szezonban

ban megközelítőleg kétszáz gyerek sportol, akik közül többen bekerültek a korosztályos válogatottakba.

– Milyen mértéken épít felnőtt csapat az utánpótlásra?

– Fontos szempont a felnőtt csapat összeállításánál, hogy minél több saját nevelésű játékos tudjon bekerülni. Jelenleg a tizenkilenc, felnőtt játékosgal rendelkező kézilabdázónkból nyolc játékos a saját utánpótlás nevelésünkből került a felnőtt keretbe. Emellett azon is dolgozunk, hogy minél több békéscsabai kötődésű játékost hozzunk haza.

– Ennek a koncepciónak az érvényesítésében mennyire partner a szakmai stáb?

– Abszolút partner a szakmai stáb, főleg, hogy számukra is van helyi kötődés. A felnőtt csapat élén szintén békéscsabai születésű, fiatal edző áll Papp Bálint személyében. A munkáját szakmai igazgatóként az a Mátéfi Eszter segíti, akit talán nem kell bemutatni Békéscsabán, hiszen vele nyert a csapat Magyar Kupa bronzérmét, korábban volt vezetőedzője az együttesnek.

– A jelenlegi, fiatal, saját nevelésű játékosokra épülő keret mire lehet képes a világ legerősebb bajnoksá-



Paláncz György

gként számon tartott NB I-ben?

– Nagyon jó csapategység alakult ki, amit szem előtt tartva és megtartva kell majd erősíteni. Szükségünk lesz néhány olyan rutinos kézilabdázó igazolására, akikkel megerősítve a jelenlegi keret képes lesz az élvonalbeli szereplés megtartására.

– Szóba jönnek-e külföldi játékosok?

– Nagyon nehéz külföldiek nélkül, mert nagyon kevés a megfelelő játékerőt képviselő magyar kézilabdázó. Ahhoz, hogy a feljutás után megtartsuk az első osztályú tagságot, elengedhetetlen a külföldi játéko-

lok leigazolása. Tehát muszáj, de a cél továbbra is az, hogy főleg a békéscsabaiakra támaszkodjunk.

– A költségvetésük lehetőségét teremt arra, hogy külföldieket szerződtessenek?

– A gazdálkodásunk stabil, ami egy fontos közgyűlési döntésnek is köszönhető. A testület arról határozott, hogy az átmeneti évben nem csökkenti a városi támogatás mértékét. Emellett azt is ki kell emelnem, Herczeg Tamás nagy segítséget nyújtott abban, hogy a források megfelelő mértékben álljanak a rendelkezésünkre.

– A másodosztályú tagsággal mennyire pártolt el a csapattól a közönség, és Ön szerint mennyire csábítható vissza az élvonalba jutással?

– Jelenleg is hétszáznyolcszáz néző jön ki egy-egy meccsünkre. Ezzel a nézőszámmal az első osztályú csapatok között is a legnépszerűbb csapatok között lennénk. Ezzel együtt biztos vagyok benne, hogy egy Fradi, vagy egy Győr elleni bajnokin teltházas meccset játszunk. Reményeink szerint ez a következő bajnokságban meg is történik.

A békéscsabai női kézilabdázás történelme – amennyiben a nagypályás múltat is figyelembe vesszük – legalább 75 éves múltra tekint vissza. Az 1946-os, és az 1948-49-es országos bajnokságban is második helyen végzett a békéscsabai nagypályás csapat. Ebben az együttesben olyan klasszisok szerepeltek, mint Hámori Ildikó, Balázs Judit és Laurinyecz Katalin. Ők hárman tagjai voltak az első nagypályás világbajnokságon 1949-ben aranyérmét nyert magyar válogatottnak is. Egy tíz évvel ezelőtt készült interjúban Laurinyecz Katalin elmondta, hogy a statisztikai adatokban nem mindenhol lelhető fel a neve, mert a világbajnokság előtt a vezetők közötték vele, csak akkor szerepelhet a válogatottban, ha magyarosítja a nevét. Így a világbajnokságon Losonczy Katalin néven szerepelt. Ugyanakkor a békéscsabai röplabdázás korabeli jegyzőkönyveiben megtalálható a Laurinyecz Katalin név. A korábbi kapus, akit a szurkolók „Fekete Párducaként” emlegettek, második gyermeke megszületése után visszavonult, de hiányzott számára a pályás, így visszatért a pályára, de a röplabdásokhoz. Tíz évet játszott a békéscsabai csapat tagjaként a magyar bajnokság második vonalában.

Békéscsabán is elérhetjük az álmainkat

Az elmúlt évek sikersportága Békéscsabán a női röplabda. A Békéscsabai Röplabda Sportegyesület (BRSE) ötször nyert magyar bajnokságot, többszörös Magyar Kupa győztes. Az elmúlt szezont – részben a koronavírus-járvány miatt – két ezüstéremmel fejezte be a csapat. Az új bajnokságban viszont szárnyal a Tóth Gábor által irányított együttes, hiszen veretlenül zárta az Extraliga alapszakaszának őszi szezonját. A csapatról, a tervekről, a békéscsabai röplabdázásról Baran Ádám klubelnökkel beszélgettünk.

– Nyomasztja még a le nem nyert tavalyi bajnoki döntő?

– Onnan kezdeném, hogy a magyar röplabdázás, kiváltságos a női Extraliga, egy nagyon dinamikus fejlődésen megy keresztül, ami a bajnokság színvonalán is látszódik. Büszkeség számunkra, hogy ebben a mezőnyben, amire azt mondták a szezon elején, hogy az lesz minden idők legkiegyensúlyozottabb és legerősebb bajnoksága, az alapszakasz első körét veretlenül zártuk. Ez jelentős teljesítmény. Jó érzés látni, hogy a Békéscsaba nevével kezdődik a tabella, és így fordulunk át az új évre. Ez hatalmas öröm



A békéscsabai röplabda csapat győzelmi öröme

és komoly visszacsatolás. Viszont nem győzöm hangsúlyozni, hogy bajnokságot nem decemberben, hanem jövő tavasszal kell megnyerni. Viszszatekintve a tavalyi szezonra: ott is nagyon büszke voltam a csapatra, mert ebben a hihetetlenül erős mezőnyben két ezüstérmét nyertünk. Az, hogy tavaly a koronavírus miatt nem tudtuk lejátszani a bajnoki döntőt, olyan dolog, amit nem tudok lefordítani a szavak szintjére. Azzal kel az ember, azzal fekszik, az alapozástól kezdve az egész szezon alatt erre készül, hogy a bajnokság utolsó mérkőzésén pályára lépjen... És a végén nem tudja megmérteni magát, lehetősége sincs leszűretelni a munkája gyümölcsét. Ez egy olyan érzés, amit nem kívánok senkinek. Ugyanakkor vezetőként tudom azt, hogy

abban a helyzetben nem volt arra idő, lehetőség, hogy a sebeinket nyalogassuk. Biztos voltam benne, hogy amit az élet egyszer elvesz, azt visszaadja, de ezért még keményebben, még több alázattal kell dolgozni. Ez nem üres frázis. Nagyon bízom benne, hogy ennek a munkának a gyümölcsét a mostani szezonban le tudjuk szűretelni. De azzal is tisztában vagyok, hogy annál nagyobb tragédiák is történtek, mint hogy mi nem tudtuk lejátszani a bajnoki döntőt, ami a magyar sport történetében egyedülálló.

– Úgy fogalmazott, hogy bajnokságot tavasszal kell nyerni. Ezek szerint a bajnoki cím megnyerése a cél?

– Ki merem mondani, hogy a bajnokság megnyerése a cél. Hatalmas lesz a verseny,



Baran Ádám

mert – ahogy mondtam – nagyon kiegyenlített a mezőny. Azt tudni kell, hogy a világban a röplabdázás az egyik legnépszerűbb sportág. Lengyelországban például egy férfi világbajnokság egy futball stadionban hatvan-nyolcvan néző nézte végig a nyitómérkőzést. Magyarországon sajnos a rendszerváltás után nem futotta be azt az ívet a sportág, amit megérdemelt volna. A fejlődés viszont elindult, egyre erősebb, színvonalasabb és kiegyenlítettebb a magyar bajnokság mezőnye. Különösen büszke vagyok arra, hogy a szakemberek a Békéscsaba tevékenységét, azt, hogy honnan indultunk tíz évvel ezelőtt, az egész magyar röplabdázás, az egész magyar sportág megreformálásának zászlóshajójaként tekintik.

– Ez a reform Békéscsabán miben nyilvánul meg?

– A klub célkitűzése, hogy hosszú távon úgy legyünk sikeresek nem csak hazai, hanem nemzetközi porondon is, hogy a csapat gerincét az akadémián, a békéscsabai utánpótlásban pallérozó játékosok alkossák. Jelenleg is van kikre büszkének lennünk, hiszen a kezdő csapatban Molcsányi Rita és Glembocki Zóra személyében két olyan meghatározó játékosal rendelkezünk, akik itt születtek, itt nőttek fel, itt lettek röplabdázók. Ők a magyar röplabdázás legjobbjai között vannak annak ellenére, hogy még nem ilyen körülmények között váltak meghatározó játékosokká. Molcsányi Rita például a Szent László utcai iskola mini tornatermében kezdte a pályafutását, és onnan nőtte ki magát arra a szintre, hogy ma Európa top bajnokságaihoz hívják.

– A csabaiak bíznak benne, hogy nem hallgat a hívó szóra...

– Nem hagyja itt a BRSE-t, mert neki van egyfajta küldetésstudata. Ebben a városban akar élni, itt akar dolgozni, és ez egy jó példa. Az ő élete, a pályafutása bizonyítja, hogy itt is sikeressé válhat valaki. Nem kell innen elmenni, Békéscsabán is elérhetjük az álmainkat. Ezek nagyon jó

példák, ugyanakkor tény: ahhoz, hogy hazai és nemzetközi porondon is sikeres legyünk, egyelőre szükségünk van a hiányposztokon a légiósokra. Szerencsére egyre többen jönnek röplabdázni, ma már több mint háromszáz sportolnak a BRSE utánpótlásában, és a munkának látszódnak az eredményei. Az elmúlt évek legeredményesebb utánpótlás bázisává váltunk. Az előző szezonban minden korosztályban országos döntőt játszottunk, és többet meg is nyertünk.

– Milyen hosszútávú koncepció vezérlé ezt az építkezést, munkát?

– Először sikeres lett a felnőtt csapat, majd kialakult a tömegbázis, de nem volt megfelelő minőségű körülmény az edzésekhöz. Ezért megálmodtuk a Békéscsabai Röplabda Akadémia projektet. Most már rendelkezünk tömegbázissal, infrastruktúrával és megtörtént az akadémia akkreditációja is. A következő célunk az, hogy államilag akkreditált akadémiaivá váljunk. Hosszútávon van egy olyan vízió, hogy hétről hétre akár a világ legjobb csapatait lássuk vendégül a megújult békéscsabai sportlétesítményekben, és a BRSE csapatának a gerincét az akadémián nevelkedett, Békéscsaba-hoz kötődő sportolók alkossák.

